
小規模保育園に在園の保護者に対してのアンケート調査結果

 令和4年4月1日に開園した「TAMランド野洲駅前園」と「サンライズキッズ保育園野洲園」の在園児の保護者

に対して令和4年6月1日から6月7日の間に下記のアンケート調査を行った。

アンケート対象施設：TAMランド野洲駅前園、サンライズキッズ保育園野洲園

アンケート実施期間：令和4年6月1日から6月7日

対象者：28名(TAM10名、サンライズ18名)

回答者：24名

回収率：85.71％

Ｑ１：入園されているお子様のクラスを教えてください。(複数回答不可)

計

①０歳児 2

②１歳児 9

③２歳児 13

計 24

Ｑ２：居住地を教えてください。(複数回答不可)

計

①中主学区 4

②野洲学区 6

③北野学区 8

④祇王学区 4

⑤篠原学区 0

⑥三上学区 2

計 24
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Ｑ３：園までの主な通園方法を教えてください。(複数回答不可)

計

①徒歩 2

②自転車 2

③自動車 20

④その他 0

計 24

Ｑ４：園までのおおよその通園時間を教えてください。

自宅から園まで

計

0～9分 7

10～14分 12

15～19分 2

20～24分 3

25～29分 0

30分以上 0

計 24
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Ｑ５：入所申込みの際、保育所等を選ぶときに重視したことはどんなことですか。(複数回答可)

計

12

2

2

1

1

14

5

37

⑦その他内訳

・送迎しやすい、駐車場の有無

・ここしか入所できなかった

・他に空きがなかった

・学区内にある

・新設できれいだから

⑥確実に入所できそうだから

⑦その他

計

⑤保育施設や設備が充実しているから

①自宅から近いから

②通勤に便利な場所にあるから

③低年齢児の子どもを預けることができるから

④保育内容に共感したから
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①自宅から近いから

②通勤に便利な場所にあるから

③低年齢児の子どもを預けることができるから

④保育内容に共感したから

⑤保育施設や設備が充実しているから

⑥確実に入所できそうだから

⑦その他

入所申込みの際、保育所等を選ぶときに重視したことはどんなことですか



Ｑ６：現在、入園してどう思いますか。

①自宅や職場に近くて便利 ②送迎しやすい

計 計

そう思う 14 そう思う 16

そう思わない 3 そう思わない 3

どちらでもない 5 どちらでもない 3

(未回答) 2 (未回答) 2

計 24 計 24

③施設が充実している ④少人数制で安心できる

計 計

そう思う 9 そう思う 19

そう思わない 3 そう思わない 2

どちらでもない 10 どちらでもない 1

(未回答) 2 (未回答) 2

計 24 計 24

⑤保育内容に共感できる

計

そう思う 20

そう思わない 0

どちらでもない 3

(未回答) 1

計 24

14

16

9

19

20

3

3

3

2

0

5

3

10

1

3

2

2

2

2

1

0 5 10 15 20 25 30

①自宅や職場に近くて便利

②送迎しやすい

③施設が充実している

④少人数制で安心できる

⑤保育内容に共感できる

現在、入園してどう思いますか

そう思う そう思わない どちらでもない (未回答）



Ｑ７：小規模保育園を卒園後(３歳児から)はどこの園に入園を考えていますか。(複数回答可)

計

12

17

5

2

0

36

Ｑ８：小規模保育園に入園して良かったところを教えてください。

・先生が一人ひとりよく見てくれる。

・色々な先生に関わっていただける。

・先生がやさしいので安心して預けられる。

・先生みんなが子ども全員を見てくれている。

・少人数なので手厚く見てもらえる。

・先生・子ども・親の密が高くコミュニケーションがとりやすい。

・先生と子どものコミュニケーションが多い。

・先生と子どもの距離が近い。

・先生の人数が多いので目が行き届きやすい。

・先生のきめ細かい保育サービス。

・クラス関係なくどの保育士も子どものことを理解してくれている。

・子どもも先生全員が大好き。

・子どもが楽しそう。

・子どもの成⾧に合わせて離乳食も合わせてくれる。

・送迎時、子どもの様子などゆっくり話すことが出来る。

・全員同じ教室なので、年上のお友達を見て学べる。

・体調変化時、すぐに対応して頂いて安心した。

・少人数なので感染リスクが低く休むことがなくて良かった。

・毎日の連絡帳や送迎での保育士の対応に安心できる。

・連絡帳が詳しくて、ていねい。

・小規模でしか体験できないカリキュラムがある。

・小規模(少人数)があっているか⾧い目で比較することが出来る。

・毎日の散歩がありがたい。

・色んな公園に毎日行けてありがたい。

・オムツの持ち帰りがなくて良い。

・カメラ等アプリが充実している。

・カメラで子どもの様子が見ることが出来る。

・やっと入れた。

・預け先に困らなくなった。

③民間保育園

④民間認定こども園

⑤その他

計

①公立幼稚園・認定こども園(幼稚園部)

②公立保育園・認定こども園(保育園部)
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④民間認定こども園

⑤その他

小規模園を卒園後どこの園の入園を考えていますか



Ｑ９：小規模保育園に入園して困っていることや不安なことを教えてください。

・3歳児から希望園に通えるのか。

・3歳児から学区内の保育園に転園できるのか。

・3歳で環境や先生が変わるので子どもへのストレスが心配。

・3歳児からの転園に伴う子どものストレス。

・3歳から通う園に子どもが慣れることが出来るのか、先生との関係性、送迎など。

・お迎え時間が遅いと子ども数が少なく、延⾧保育も子どもがかわいそうで預けられない。

・保育所より預ける時間が厳しい。

・急な保育を申請したら断られた。

・高い保育料を支払っているので大目に見てほしい。

・園庭がないため公園へ行くが、移動中の事故が心配。

・園庭がないので、園庭がある園が安心できる。

・夏の水遊びが難しそう。

・プールができない。

・園の方針に共感できれば決まり事も負担ではないかもしれない。

・保育士の人数が少ないため圧をかけられている気がする。

・きょうだい別園は送迎が大変。

 【まとめ】

 小規模保育園の所在地である野洲学区、北野学区にお住いの園児がおおむね通園されており、

大半が自家用車で送迎されており所要時間は10分程度で、送迎に便利であるとの回答が多くありました。

 入園後は「少人数制で保育が手厚く安心できる」、「先生との距離が近くて安心できる」、

「小規模園でしか体験できないカリキュラムがある」と良い印象を持っていただいております。また、

困っていることは「特にありません」という意見も多数あり、おおむね満足いただいている結果と

なっています。

 その反面、園庭がないことや3歳児からの入園先に不安があるという意見がありました。

連携園のしくみについて周知を行い、保護者の不安を取り除いていく必要があると考えます。


